

如皋:项目强市 厚植产业新引擎

6月6日,30个高端海洋工程装备、半导体设备及锂电池设备等项目签约如皋,总投资320亿元。

6月18日,总投资420亿元的金鹰(如皋)产业园项目落户如皋,达产后形成年产30万吨莱赛尔纤维、年产50万吨棕榈油加工、年产200万吨食品

项目招引好戏连台,得益于如皋全市上下大抓项目、抓大项目。

“项目建设是推动经济发展的第一抓手,要在新一轮区域竞争中抢占先机、赢得未来,重点在产业、关键在投入、核心在项目。”如皋市委书记张建华说:“处处彰显加压奋进的精气神,处处积蓄争先率先的加速度,处处营造亲商安商的好氛围,今年力争招引10亿元以上重大项目30个、百亿元项目两个。”

项目为王

“屏对屏”招商精准发力

“疫情暴发了,招商人员出不去,想不到,开发出来的招商微信小程序,成为不见面的招商‘红娘’,把我们的智能装备、高端新材料等产业项目推出去,经过微信‘相亲’,一个半月收获了5个单体投资10亿元以上项目的签约。”长江镇副镇长陈凤芸。

长江镇招商大数据中心的工作人员侯皓辰精通编程,开发了招商微信小程序,把产业地图、项目信息和优惠政策,接入百度、头条等流量平台,推送到有投资需求的客商手机上。迈入大数据招商时代,一季度,长江镇斩获5亿元以上项目26个、10亿元以上项目16个、百亿元项目1个。

从“叩门招商”到“云端互动”,如皋创新招商方法,借力网络创新招商方式,精准发

力全速跑的不止长江镇一家,搬经镇斩获同样颇丰。春节一过,搬经镇迅速组建招商微信群,经过“云上”洽谈,投资5亿元的5G基站光纤项目迅速落户。南通曼淇威电气有限公司新上的5亿元高铁内饰项目也与搬经镇成功牵手。

牵好重点项目建设“牛鼻子”,就是按下了经济发展的“快进键”。如皋市委市政府抢抓疫情防控期间的“窗口期”机遇,2月19日,各支招商队伍以“开局就是决战、起步就是冲刺”的紧迫感,开启不见面招商之旅,迅速积累了一批科技含量高、引领作用强的重大产业项目。上半年,在手推进的新开工10亿元以上重特大项目就有18个(计划总投资436.21亿元),其中20亿元以上项目8

个、50亿元以上项目3个、100亿元以上项目1个。



延链补链强链

“招企业”迈向“招产业”



1月中旬,落户如皋磨头镇精密模具智造产业园的华都精工模具项目开工,目前安装调试设备。这个总投资5亿元的项目即将投产。

上半年,磨头镇新开工磨具产业项目11个,其中,5亿元项目2个、10亿元项目1个。模具产业原本没有优势的磨头,为何成为模具产业项目的集聚地?“我们从零起步,选择具有成长性的企业,实施个性化招商,不断吸纳延链补链强链项目,形成滚雪球效

应。目前,42个项目落户精密模具智造产业园,总投资超过300亿元,通过5年努力将园区打造成长三角地区第一模具智造产业园。”磨头镇党委副书记、镇长王红说。

产业链招商“链出”新动能。“提到白蒲镇的产业特色,离不开液压铸造和纺织服装,今后我们致力于优化产业结构,推动这一‘重’一‘轻’两大板块向一高(高端装备)和一新(新材料)转变。”目前,白蒲高端装备产业园初具规模,新材料产业园全面突破,园区承载能力不断提升。

从周一到周五上午上下班时间,上万年轻人都浩浩荡荡,鱼贯而入如皋高新区软件产业园。招引大项目,抢抓服务外包大订单,目前,软件产业园305家企业吸纳就业2万人,去年实现服务外包执行额40亿元。

打造不冒烟的新兴富民产业,如皋市委市政府重点招引呼叫中心、软件研发项目,打造软件产业园,短短几年,一个县级市崛起了中国十佳软件和信息服务产业园。

产业强市,如皋紧紧围绕重点发展的智

能装备制造、新能源汽车及汽车零部件、高端新材料、新一代信息技术、光电及第三代半导体五大先进制造业,开展产业化招引,打造长三角最具资源和成本优势的中高端产业基地。目前,全市拥有产业链配套企业近3000家,迅镭激光、欧洲重卡、金鹰集团产业园、广大特材等一大批重特大项目落户,“5+2”现代产业体系已初具规模,形成特色。今年,国家级如皋经济技术开发区、省级如皋高新区、长江镇(如皋港区)、如皋工业园区进一步发挥辐射带动效应,在磨头、丁堰、九华、东陈、下原等镇开展园区共建,实行互补性招商,加快推动项目集中、企业集聚、产业集群。

如皋先后建成国家级孵化器2家、省院士工作站9家、省级工程技术研究中心41家,获批全国科技进步先进县(市)、国家知识产权强县工程示范市。目前,拥有高新技术企业221家,年内有望突破300家。星球石墨、万达轴承、明德玩具入选全国首批专精特新“小巨人”企业,数量居全省县(市、区)第一。

提升“软实力” 点燃“新引擎”

“10亿元以上重大项目从签约到投产在如皋只需288天。”最近,落户如皋的台资企业江苏盈达机电科技有限公司行政总监姚芸发的朋友圈,收获无数点赞。

江苏盈达机电投资10亿元,在如皋工业园区新建5万多平方米的厂房及配套。该项目3月份签约落户、7月份开工建设、12月份主体竣工,从签约落户到三证办结仅用36天,从开工建设到验收取证共计288天。这是如皋尽心尽力服务企业的一个缩影。

营商环境评价连续多年位居全省前列。如皋设立民营企业服务中心,开通“企业(项目)24小时服务热线”,全时段、全方位为企业排忧解难。持续深化“放管服”改革,在全省率先实现企业开办0.5个工作日办结,一般工业建设项目审批从立项到施工许可40个工作日内办结渐成常态。

一切服从项目、一切服务项目,致力打造最充足的要素保障。如皋储备的产业用地达到2万亩,具备落户重大项目的土地空间资源,成本不足上海的十分之一。如皋拥有各类高层次人才总数突破1万人,3所职业院校每年培养职业技术人才近4000人,有效满足企业用人需求。大力营造良好的金融生态,去年各项贷款余额首次突破千亿大关,今年1~4月份,新增各项贷款余额122.64亿元,增幅11.83%,制造业贷款增量接近去年全年水平。打造最贴心的政策体系,出台支持经济高质量发展36条新政,今年以来累计减税降费9.13亿元,广大企业有了更多的获得感。

持续优化营商环境,推进高质量发展,如皋不愧是宜居宜业、亲商安商的乐园!



文/杨新明 朱登峰 图/如轩 许丛军

